

# 有人说鱼是饿不死的,但能撑死 这句话是真的吗?

■ 猎奇

我们经常听到这样一个说法:鱼是饿不死的,但能撑死。这是真的吗?为什么会有这样的说法呢?这其中究竟蕴含了哪些科学道理呢?

首先,我们要明确一点:任何生物都需要食物来供给自己的生命活动,鱼类也不例外。如果长期得不到足够的食物和营养,鱼体就会消瘦,甚至会导致死亡。所以从这个意义上说,鱼是绝对可以饿死的。

然而,鱼类的饿死并不像人类那样,只需要几天就可以达到致命的效果。相反,鱼类的饥饿程度可能需要几个星期甚至几个月才能感觉到。这是因为鱼类的生理结构和代谢方式与人类完全不同。

人类体内存储的糖原一旦耗

尽,就需要依赖食物来补充能量;而鱼类可以将身体内的脂肪和蛋白质转化为能量,所以即使在食物匮乏的情况下,鱼类也可以通过利用体内储存的能量源生存一段时间。

那么,鱼是不是会被撑死呢?

这个说法源于鱼类对食物的过度摄取可能导致的消化系统障碍。尤其是一些观赏鱼,如金鱼,它们的消化系统比较敏感,过量的食物会导致肠道堵塞,从而引发疾病甚至死亡。

因此,养鱼的时候需要控制好喂食的数量,避免过量喂食。

所以,鱼会饿死还是撑死不能一概而论,这要取决于具体的种类和环境等因素。那么,这句话为什么会成为人们口中的谚语呢?

最初的出处可能是家养的金鱼。在我们的日常生活中,许多人家都养有金鱼等观赏鱼。这些鱼在小小的鱼缸中生活,食物的供应几乎完全取决于人为喂食。

而很多人喂食金鱼的习惯

都是“一次喂足”,因为他们认为这样可以减少喂食的次数,方便自己。结果是,金鱼一次性吃进大量的食物,消化系统难以负荷,导致疾病甚至死亡。

而此类鱼类在没有食物的情况下,能够通过体内的能量储备生存一段时间,所以人们有了“鱼是饿不死但能撑死”的说法。

总的来说,无论是饿死还是撑死,这都是对生物生命的极端考验。无论哪种生物,都需要适当的食物和营养以维持正常的生命活动。

过量或过少的食物摄入,都可能对生物体造成严重的伤害。对于鱼类来说,适当的食物供应和规律的喂食习惯是保持其健康生存的重要条件。

在科学的角度来看,“鱼是饿不死的,但能撑死”这句话更像是对养鱼者的警示,提醒我们在喂养鱼类时,要注意合理的喂食量和喂食频率,避免对鱼类产生不必要的伤害。

同样,它也适用于我们的日常生活,以合理的饮食习惯维护身体健康。

## 5种大叶花,扮靓“全家”

■ 乡村生活人家

客厅作为家庭生活的核心区域,装饰得宜不仅能提升居家氛围,还能为家人带来好运。目前,大叶绿植在客厅装饰中越来越受欢迎,其不仅拥有贵气美观,更能为家庭带来吉祥如意。接下来,我们将重点介绍5种大叶绿植客厅摆,希望能给您的家庭装饰提供参考。

### 1. 琴叶榕

作为大叶绿植的代表之一,琴叶榕不仅拥有华丽的外观,还具有招财的寓意。琴叶榕的茎干和叶片能够呈现出奇妙的旋转纹路,寓意着生活中的喜怒哀乐和变化。如果您需要提升家中财运和运势,那么在客厅中放置一盆琴叶榕。

### 2. 鹤望兰

由于其形态似鹤,鹤望兰它的叶子大而肥厚,色泽翠绿,非常适合客厅的摆放。鹤望兰被认为具有家庭美满和吉祥如意的寓意,如果您在家庭生活中遇到问题,放上一盆鹤望兰,可以为您带来好运。

### 3. 龟背竹

龟背竹的叶片呈竹叶状,整体似龟背,色泽鲜亮,寓意着家庭安康和平。龟背竹能够吸收甲醛等有害气体,净化室内空气,对于现代人的居家环境非常适用。同时,龟背竹还能够提升家庭的档次感,让客厅更具有贵气美观。

### 4. 八角金盘

八角金盘别名八仙盘,属于紫金山木本植物的一种。八角金盘的花期长,且样子十分优美,可以使客厅焕发无限生机。叶片呈深绿色,外形如同圆盘,寓意着客厅空间的畅通和财运的充盈。同时,八角金盘还可做盆景,摆放在客厅角落里,既能美化空间,还能增加文雅气息。

### 5. 彩叶芋

彩叶芋的叶片呈现出多彩的颜色,让人眼前一亮。彩叶芋不仅适合客厅摆放,还可以在书房和卧室中使用,为家居

增添一份色彩和生机。彩叶芋被认为具有吉祥如意和美好祝愿的寓意,养护它相信能够提升家庭的气质和氛围。

此外,摆放大叶绿植时需要注意协调整体空间和家居风格,避免使客厅显得杂乱无章。可以选择搭配花瓶、花盆等装饰物,增加装饰效果和美感。



## 狗界最“通人性”的 7种狗

■ 王传

狗狗是人类忠诚的朋友,要是它认你为主人,它会一直跟着你。在狗界中最“通人性”的是这7种狗,它会守护你一辈子,如果养到的话,请好好珍惜它。

### 拉布拉多

拉布拉多是非常聪明、友善和容易训练的狗狗。它们与人类建立深厚的情感纽带,喜欢与主人互动,乐于参与各种活动,是理想的家庭伴侣。

### 柯基

尽管柯基是个小个子的狗狗,但它们具备大个子狗的个性。柯基聪明、活泼、友善,能与人类建立密切的联系。它们乐于参与家庭生活,与主人互动,并喜欢受到关注和赞赏。

### 贵宾犬

贵宾犬是聪明、敏捷和适应性强的狗狗,它们对主人忠诚,容易与人类建立亲密关系。贵宾犬喜欢陪伴主人,同时也非常适应家庭生活,是理想的伴侣犬。

### 边境牧羊犬

边境牧羊犬是非常聪明和敏捷的工作犬,它们具有强烈的工作热情和忠诚的性格。它们与人类建立紧密的合作关系,愿意按照主人的指令工作,同时也是忠实的伴侣。

### 比熊犬

比熊犬是一种温柔、友善和亲近人的狗狗。它们与人类建立深厚的情感纽带,喜欢与主人互动,对家庭成员表现出忠诚和关爱。比熊犬容易训练,适应性强,是理想的家庭伴侣。

### 金毛犬

金毛犬是一种极具温和和友善的狗狗,它们与人类有着天生的亲近关系。它们善解人意、易于训练,并以其忠诚和善良的性格而受到广泛喜爱。

而且金毛还十分聪明。只要宠主认真训练它,训练时搭配零食,这样就能让它更加听话。

### 哈士奇

哈士奇是一种友善、温和且社交性强的狗狗。它们与人类有着深厚的情感连接,喜欢与主人互动,并表现出忠诚和陪伴的特质。哈士奇喜欢成为家庭的一部分,愿意参与各种活动。

值得注意的是,哈士奇掉毛比较严重,所以梳毛很重要,除此以外,宠主还要特别注意哈士奇的饮食。不要给它吃太咸,可以选择一款低盐、含有鱼油的狗粮为主食,能够呵护哈士奇的毛发健康。